

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre 350.—Año anticipado, 12 id.—Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

REDACCION Y ADMINISTRACION:
Isabel la Católica, número 6
Talleres
Grabador Espinosa, 1.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRAFICO Y TELEFONICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

COMERCIO

JUAN SANCHEZ VAREZ

JUAN BRAVO, NÚMEROS 7 Y 9.—SEGOVIA

Signiando la costumbre de años anteriores, el dueño de este Establecimiento, pone en conocimiento de sus clientes, que desde el día PRIMERO del próximo JUNIO, empezará la venta de un grandioso y variado surtido de artículos propios para la presente estación, á precios baratísimos.

Industria y comercio.

Dentro de pocos días se reunirá en el Ministerio de Hacienda la Junta de Aranceles, que durante tanto tiempo está consagrada al estudio de las tarifas que deben regir al comercio de importación y exportación.

La situación crítica porque atraviesa el comercio español hace que los trabajos de esa Junta, siempre importantes, sean ahora de mayor interés, porque acaso de la tarifa en los aranceles de Aduanas depende la vida ó la muerte de la industria y el comercio.

Hemos perdido un inmenso imperio colonial, que en otro tiempo nos permitía el lujo, si así puede decirse, de no estudiar estas graves cuestiones; pero ahora ya nuestra dominación ultramarina no existe, y el exceso de producción en ciertos artículos y la falta de ella en otros, no puede remediarse con la producción colonial.

Ahora hay que dar salida á nuestros productos, buscar mercados, establecer líneas de navegación, estudiar los aranceles, y, en suma, remo-

ver todos los obstáculos, á fin de que la balanza económica no nos resulte mal.

En todas las naciones están ocupándose de la cuestión de los aranceles, y se puede decir que la alta política se funda y cimienta en los intereses comerciales. Hace pocos días, el ministro de Relaciones Exteriores de Francia, M. Delcassé, con motivo de la visita del Rey Eduardo á Paris y las corrientes de inteligencia y amistad, que parece ahora sustituir á las tradiciones rivalidades de ambos pueblos, proclamaba la cuestión de los intereses económicos como la primordial á que deben atender las naciones.

Las escuadras y los ejércitos, más que imponer la conquista, sirven hoy para mantener pujante la personalidad nacional, que se manifiesta en una industria poderosa, en un comercio floreciente.

Nuestra producción y comercio, nuestra industria y nuestro régimen aduanero están pidiendo á voces grandes radicalismos. Se produce poco y caro, se hacen las transacciones en circunstancias generalmente desfavorables y se paga al Estado por diferentes conceptos, una tributación anquiladora.

ECOS LOCALES.

Higienización.

Si la higiene fuera signo exclusivo del grado de cultura de las poblaciones, estaría ciertamente Segovia calificada desde hace mucho tiempo con la nota de pueblo incivilizado.

Bien es verdad que el nuestro es el país del proverbial abandono para velar por la salud pública; pero así y todo, no es concebible que haya muchas poblaciones donde, como en ésta, estén tan olvidados los preceptos de limpieza y ornato y tan desatendidos los servicios que á la higiene se refieren.

No sólo en los arrabales y sitios excusados, sino aun en las calles céntricas y de mayor concurrencia, se observan depósitos de inmundicias, verdaderos focos de infección, que están proclamando, con oprobio del buen nombre de Segovia, la despreocupación é indiferencia con que se mira este ramo, cada día más cuidado y mejor servido en los pueblos que se tienen por cultos.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, vióse obligado un concejal á recordar que existen unas ordenanzas municipales que establecen las prescripciones que deben observarse para evitar que la vía pública se convierta en cloaca, á propósito de una solicitud que se discutía para que se instalase una columna mingitoria en un lugar que el uso, ó mejor dicho el abuso ha destinado á kiosco de necesidades.

Este hecho es muy significativo y demuestra, con enánta razón y necesidad pedimos que se dedique atención preferente á este asunto y que se emprenda con rapidez y energía una campaña de higienización que si quiera no haga desmerecer á Segovia del concepto que otras capitales de España, mejor atendidas en este interesantísimo ramo, sugieren á los extranjeros que visitan nuestras ciudades.

Y ya que de higiene hablamos nos ha de permitir el señor Alcalde, que,

haciéndonos eco de las quejas continuas del público, le instemos á que adopte alguna resolución encaminada á reprimir el abuso que viene cometiendo impunemente en muchos establecimientos donde envuelven toda clase de géneros, incluso los comestibles, en papeles usados y viejos que son el medio más adecuado de que se propaguen las enfermedades y se transmitan gérmenes patógenos.

Esto no es solo antihigiénico, sino repugnante, y exige que con todo rigor se castigue tal escándalo.

Estamos seguros de que el señor Alcalde; dado el celo é interés con que atiende las reclamaciones justas y las necesidades de la ciudad, no ha de consentir que insistamos sobre estas cuestiones.

Efemérides segovianas.

29 DE MAYO DE 1445.

Batalla de Olmedo.

En las continuas discusiones que tuvieron el Rey de Navarra y el de Castilla don Juan II, el primero penetró en Castilla el 1455 apoderándose por la fuerza de su villa de Olmedo y presentado por el segundo la batalla, se dió ésta según Carrasco el 19 de Mayo y según otros historiadores el 29 del mismo mes, luchando al lado del navarro, su hermano don Enrique, el conde de Medinaceli, el almirante de Castilla, el conde de Benavente, el de Castro y Pedro de Quiñones entre otros; y á favor del castellano el condestable don Alvaro de Luna, el príncipe don Enrique, los condes de Haro, Santa Marta, Rivadeo y Alba, el señor don Hita y Buitrago, don Inigo Lope de Mendoza, el Obispo de Cuenca don Lope de Barrientos, el maestro de Alcántara, el mariscal de Castilla, el arzobispo de Toledo, el comendador mayor de Calatrava, el obispo de Sigüenza y varios más. La lucha fué encarnizada obteniendo el triunfo el castellano, habiendo muchos prisioneros y heridos, contándose entre los primeros el almirante don Fadrique y su hermano, el conde de Castro y su hijo y Pedro de Quiñones, y entre los segundos don Alvaro de Luna herido en un muslo, y el infante de Aragón don Enrique que falleció á consecuencia de las heridas un mes después en Calatayud. El condestable fué llevado en andas hasta Cuéllar, de cuya villa se apoderaron los vencedores y con él fueron los prisioneros y se mandó al castillo de Castilnuevo á don

Enrique. Fueron tantos los heridos en la batalla de Olmedo que se cree que murieron más de 200 en Medina y Cuéllar.

PRODRÓ SAINZ LÓPEZ.

DE TODAS PARTES.

Las Escuelas del Ave-María.

Es tan digna de ser conocida y propagada la original institución escolar de don Andrés Manjón, que no nos resistimos al deseo de publicar en nuestro periódico lo que acerca de aquellas escuelas ha escrito su fundador en una de las hojas que periódicamente viene dando á la publicidad.

Hé aquí lo que dice el sabio Maestro de Derecho canónico de la Universidad granadina.

I. RESPECTO DE SUS ESCUELAS.

Ninguna de cuantas Escuelas el año 1901 teníamos ha cesado ni menguado. Repletas están de niños las tres Colonias escolares del Ave-María en Granada; continúan las cinco clases ó secciones de adultos que hay entre la Victoria y el Triunfo; funcionando siguen las escuelas-obitos, que son cuatro (imprenta, carpintería, zapatería y alpargatería); en Zujaira asisten ordinariamente cuantos niños y niñas hay en la edad escolar, y en Asquerosa asisten más de cien niñas, y apenas si caben en el local que de nuevo se les hizo.

Fuera de Granada y su provincia, continúan las Escuelas de Villavieja, en Salamanca, de Sargentos, en Burgos, y en Asturias se han abierto dos en Busto y otra en San José de Romillio, Ayuntamiento de Arriondas. Para regir estas últimas vinieron Maestros del Norte, y después de permanecer aquí practicando por un año, marcharon á ponerse al frente de sus destinos.

Lo mismo hicieron por un mes, otros dos Maestros de Valencia.

II. LAS ESCUELAS SE PROPAGAN.

Pero no es esto todo, ni siquiera lo principal; lo que más me agrada y conmueve es el movimiento que yo noto y me avisan de varios puntos diferentes Maestros, ya públicos, ya privados, quienes desean hacer, y hacen, por la enseñanza racional y cristiana mucho más que nosotros, siguiendo análogos procedimientos á los nuestros.

XAVIER DE MONTEPÍN.

617

d'Estagnac, el mayor del regimiento de Royal-Champagne...

—¿Le habeis hablado ya de mi asunto?

—Sin duda.

—¿Y qué dice?

—Que entre buenos gentiles-hombres se deba establecer el auxilio mutuo, que un d'Estagnac no puede dejar en apuro á un la Tremblayé, y que por lo pronto él tendrá á mucho honor el seros útil y agradable...

—¿Así es que teneis grandes esperanzas?...

—Tengo la seguridad de que triunfaremos.

—¿Que Dios os oiga!

—Dios me oye, guardaos de dudarle, señor caballero.

Después de hablar así, sacó Nicolás Benoit de su bolsillo un cronómetro de la magnitud de una moneda de seis libras y de un espesor de tres dedos.

Consultó la esfera, y dijo:

—Señor caballero; tengo el honor de advertiros que se hace tarde, que la comida es tará muy pronto, y que una cosa así, cuando

616

LOS DRAMAS DE LA ESPAÑA.

tiempo se oyó descorrer cerrojos y la puerta giró.

Mr. Benoit pudo entrar.

Raoul estaba sentado en el fondo del cuarto, y Santiago acababa de abrir.

Mr. de la Tremblayé se levantó, corrió á recibir á su pérfido amigo y le estrechó la mano afectuosamente.

—¿Señor caballero!—le dijo Benoit sonriendo—vuestro cuarto es una verdadera fortaleza!... ¿Para entrar en él sin vuestro permiso, sería necesario ponerle sitio!

—¿Pero no me habeis recomendado la prudencia vos mismo?

—Sin duda, y no puedo menos de aplaudiros...

—Desde que me dejasteis ayer, no he puesto el pié en la calle.

—¿Pues tantá sujeción os debe ser molesta!

—Un poco.

—¿Felizmente, pronto os desquitaréis!

—¿Pues cómo?...

—Hoy vamos á comer con mi amigo

XAVIER DE MONTEPÍN.

618

—¿No lo creo! ¿es que lo aseguro!

—¿Pobre joven!—murmuró la niña haciendo gestos de conmiseración.

—¿Vas á compaderte?

—¿Por qué no?

—¿Mi querida niña!—respondió Benoit.—Si yo me encontrara en el lugar del caballero Raoul y si tú quisieras amarme durante dos horas, ó menos, pues para el caso es lo mismo, no sentiría las cuarenta mil libras que tal dicha me costaría!...

—¡Oh! ¡oh!—repuso Esmeralda riendo.—¿Cuán galante estáis hoy, señor tío!...

—Dices eso porque soy sincero, señorita sobrina...

—¿Viejo adulador!

—¿Encantadora incrédula!

Los madrigales de M. Benoit fueron interrumpidos por la llegada de dos ó tres mujeres del barrio, á quienes la curiosidad llevaba, y que bajo pretexto de hacer pequeñas compras, venían á visitar al nuevo almacén.

Se les dijo que hasta pasados tres días no

101

En Guadix hay una institución análoga a la del Ave-María, de novísima fundación, que cuenta, según me dicen, con más de 500 alumnos pobres; en Murcia otra «Escuela de Caridad» que reúne también más de 500; en Burgos se están organizando otras, y así en otros puntos de la Coruña, Pontevedra, Barcelona, Cáceres, Badajoz, etc., etc.

Sea Dios bendito por todo. Él es poderoso para hacer de un grano de mostaza un árbol capaz de cobijar y prestar albergue y alegría a los pajarillos del cielo.

Si los niños cesaran de rezar y renovar el mundo, ¿qué sería de él a los pocos años? Hombres del porvenir, he ahí la esperanza, he ahí la semilla; agostada y matada, si sois malvados, fomentada y multiplicada, si sois honrados.

III. RESPECTO A SIMPATIAS.

No hallarían eco los procedimientos y modo de ser de las Escuelas del Ave-María, si éstas no fueran bien vistas y consideradas entre las gentes.

Lo hemos dicho y lo repetimos; quien da el corazón lo da todo, quien se lleva los corazones es dueño de todo cuanto el corazón humano puede dar de sí. Así que la pobreza del Ave-María no es pobreza, sino riqueza, porque es una pobreza simpática y lo que es querido, siendo pobre, suele ser socorrido.

De esas simpatías son hijas la propagación, reproducción e imitación de estas Escuelas; de esa simpatía son hijos los honores y elogios que, aun siendo inaceptables por inmerecidos y perjudiciales, hay que agradecer y estimar, y de esa simpatía nacen los numerosos recursos que para el sostenimiento, propagación e incremento de las Escuelas, con todos sus accesorios, son menester.

IV. RESPECTO A FONDOS: INGRESOS Y GASTOS.

Suman los ingresos unas 46,800 ptas. e importan los gastos 51,660 »

En las 46.800 pesetas ingresadas en 1902, incluimos todo lo recibido, sea en dinero ó en especie, y con ello, y poco más, se ha comprado en 4.500 pesetas una casa con lavadero, que forma parte de los talleres establecidos en la Victoria; se ha levantado de nueva planta otra casa obrador para zapatería y vivienda, con salida a la Cuesta del Chapiz y la Victoria; se han pagado viajes y títulos a los Maestros que no los tenían; se han saldado cuantas deudas había; se han costado Escuelas y Talleres y hemos podido entrar en el año nuevo sin deudas ajenas, lo cual no es poco en los tiempos que corremos.

¿De donde ha venido tanto dinero?

De donde lo había. Granada ha recibido 22.500 pesetas más de lo que ha dado; sólo Paris y Madrid han contribuido con 12.560, sin que el Estado haya dado ni un céntimo.

La lista de los donativos es larga para incluirla aquí, pero se incluirá en la Memoria que a la par de las Hojas se está imprimiendo.

Tampoco es posible insertar aquí los detalles de todas las donaciones, aunque si citáremos dos ó tres por vía de ejemplo y como muestra de que hay una Providencia que dispone de los bolsillos como dispone de los corazones y mueve a éstos a dar y repartir de lo que Ella anteriormente y con generosidad les ha distribuido.

Al pasar en Julio por Madrid fui llamado a casa de una señora muy anciana, muy ilustrada, bastante enferma, muy desoreada, poco española y un tanto rara, quien me dijo: «Yo no conozco a usted ni he visto sus Escuelas, pero tengo noticia de uno y otro, y le doy esto para que usted lo invierta en la forma que quiera, con tal que sirva para la educación de niñas.»

Me dió la llave de una caja que contenía alhajas por valor de unas 4.000 pesetas, encargándome que las niñas oraran por ella y por su difunto marido. Si lo harán, le dije.

Me impresionó hondamente el raro conjunto de las cualidades de aquella señora, que a sí misma se llamaba endemoniada, y así lo orelan por el trato que les daba y palabras que la oían las mujeres que de ella cuidaban. Pues bien, al volver del Norte en Agosto, fui a verla y había muerto con muerte tranquila, teniendo a su lado a un sacerdote que la bendijo, absolvió y reconcilió con Dios.

Encargo a cuantos esto lean que oren por ella.

Al llegar el 17 de Mayo cumplía el Rey 16 años, y tomando muchos el deseo por realidad saludaron ese día como quien anhela ver un hombre en el poder después de tres mujeres, por no decir cinco, y a un rey efectivo y de por vida en vez de ocho ó diez reyes accidentales y temporeros. La Real Maestranza de Granada acordó celebrar la mayor edad del Rey dando 5.000 pesetas a las Escuelas del Ave-María para ampliación de talleres, y 500 para una merienda a los niños. Y así se realizó: las Escuelas tienen ya un nuevo taller de zapatería, y los niños reunidos en el Triunfo tomaron alegremente su merienda, rezando por sus bienhechores, por la Patria, y el Rey, según la intención de los donantes.

1.749 pesetas hallé depositadas en el Banco al regresar en fin de Agosto a Granada ¿Quién las había colocado allí? Una sociedad cuyos presidentes honorario y efectivo respectivamente eran los señores Conde de las Infantas y don José Díez de Rivera. ¿Cómo lo habían reunido? Dando un concierto en el palacio de Carlos V, a pretexto de rifar unas moñas.

¿No es verdad que son tres hechos bien singulares? Pues así pudiera referir otros y otros, pero basten esos para confirmarnos en la idea de que no es-

tamos solos, de que Alguien nos cuida y abastece valiéndose de todos y ese Alguien es nuestro Todo, es nuestro Dios, para quien sea todo el honor y la gloria.

ANDRÉS MÁNJÓN.

Notas políticas

Los liberales.

En uno de los salones de la biblioteca del Senado, convocados por el señor Montero Ríos, se han reunido los exministros liberales que tienen asiento en aquella Cámara.

Acordaron los exministros presentar candidatos para cuatro puestos de la Comisión de Presupuestos.

También se acordó que el señor Montero Ríos, que ha de llevar la voz en los debates, se ponga de acuerdo con el marqués de la Vega de Armijo sobre las declaraciones políticas que en esta discusión convendrá hacer.

Orden de los debates en el Senado.

El orden que se guardará para la discusión del Mensaje en el Senado, será el siguiente: consumirán turnos los señores. Montero Ríos, Dávila y Esteban Collantes, en nombre de sus grupos políticos respectivos, y hablará para alusiones el señor Labra, y, probablemente, el señor López Domínguez.

Como se ve, no es exacto que el citado senador republicano piense en presentar enmienda alguna al proyecto de contestación del Mensaje, como anunció algún colega de la Corte.

El señor Ruiz Jiménez.

El diputado por Madrid señor Ruiz Jiménez ha presentado ayer con carácter de irrevocable, y así lo ha comunicado al señor Silvela en conferencia que ha tenido con el jefe del gobierno, la dimisión del cargo de comisario regio de primera enseñanza en la corte.

Es una determinación muy justificada, pero bien sensible para los intereses de la enseñanza de Madrid.

La vagancia y mendicidad.

La prensa de hoy da cuenta del proyecto de ley, que leyó en el Senado el ministro de la Gobernación, acerca de la vagancia y mendicidad en los niños.

En dicho proyecto se proponen medidas muy acertadas para poner remedio a este mal, de que vienen ya lamentándose muchos estadistas, y se establece el ejercicio de la acción protectora del Estado sobre los niños abandonados.

INDUMENTARIA MASCULINA.

De Paris escriben a un colega que durante la visita hecha a aquella capital por el Rey de Inglaterra fueron objeto de la curiosidad de los elegantes y de los sastre los trajes usados por S. M. B., considerado desde hace tiempo como el arbitrio de las modas masculinas.

«Con gran asombro—dice el citado correspondiente—se vió en la función de gala verificada en la Comedie Francaise, que el abrigo de S. M. era un maocerland, prenda que aquí se consideraba

ya pasada de moda, pero que es probable vuelva a recobrar su favor desde que el Rey de Inglaterra se ha dignado usarla en un solemne ocasión.

«Muy notado y comentado también ha sido el atavío que lucieron en dicha función de gala los secretarios y agregados de la Embajada de Inglaterra en esta capital, los cuales ocupaban aquella noche toda una fila de butacas de las llamadas aquí *d'orchestre*. Los distinguidos jóvenes—pues en realidad todos lo eran—llevaban frac con cuello de terciopelo y botones de oro, grabados en ellos las armas de Inglaterra, y chaleco todo de terciopelo, también con botones de oro, pero lisos.»

También llamaron la atención las corbatas de color usadas por el Rey Eduardo; eran a rayas y recogidas por una anilla de oro admirablemente cincelada.

Para traje de diario, la moda da actualmente la preferencia al color gris oscuro, y en cuanto a las levitas, éstas son abiertas, sin posibilidad de abrocharse; de modo que indefectiblemente hay que llevarlas sueltas.

En la Audiencia.

(EL JUICIO DE HOY.)

A las once se declara abierta la sesión, sentándose en el banquillo de los acusados Faustino Molinero Herrero, domiciliado en Bernardos y procesado por hurto de 50 piñas del pinar de propios de dicho pueblo.

Antes de comenzar el examen del procesado, este se confesó reo del delito que se le imputaba y su defensor señor Gómez del Pozo consideró innecesaria la continuación del juicio.

Sentencias.

Se han dictado las siguientes:

Condenando a Miguel Núñez Vecino y Angel y Serafin Núñez Sanz, vecinos de Muñozpedro y procesados por hurto a la pena de 125 pesetas de multa y al pago de las costas por terceras partes.

—Condenando a Francisco Tejedor Cantalejo, vecino de Otaivilla y procesado por hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor a las accesorias legales y al pago de las costas procesales.

—Condenando a Eugenio Santos García y Vicente Aribas Alvaro, vecinos de Santiuste de Pedraza y procesados por hurto a la pena cada uno, de tres meses y un día de arresto mayor a las accesorias legales y al pago de las costas por iguales partes.

INFORMACION LOCAL

Política local.

Toda la prensa malagueña y algún otro importante diario de Madrid, vie-

nen refiriéndose a cierto proyecto de combinación de gobernadores, en la que figura el nombre de nuestro ilustre amigo don Mateo Silvela, dignísima primera autoridad civil de esta provincia.

Con tal motivo dice hoy, entre otras cosas, «La Unión Mercantil» de Málaga:

«Se insiste en que el señor Rodríguez Lagunillas no volverá a Málaga.

Entre los candidatos para este Gobierno civil figura uno que nos consta tiene muchos deseos de venir a esta población: el gobernador de Segovia don Mateo Silvela, sobrino del presidente del Consejo, pintor celebrado y persona muy simpática.»

Alegrándonos el justo ascenso a que es merecedor el señor Silvela, mucho sentiremos, de confirmarse esta noticia, la ausencia de quien por su celo, inteligencia y rectitud ha conseguido en Segovia captarse todas las simpatías y todos los respetos.

Teatro Libre Español.

Hace tiempo que manifestamos el disgusto que existía entre gran número de autores dramáticos que se consideraban postergados por la Sociedad de Autores, y entre los que, no habiendo estrenado aún ninguna obra, encontraban trabas y obstáculos sin cuento para poner en escena la primera producción.

Anunciábamos nosotros el propósito que abrigaban los perjudicados de crear una nueva Asociación donde imperase la más absoluta igualdad.

La nueva Sociedad de autores ha quedado instituída bajo la denominación de Teatro Libre Español.

Por un Comité formado por autores de reconocida competencia serán leídas y juzgadas las obras que se remitan y se gestionará el estreno de aquellas que tengan verdadero mérito.

La nueva Sociedad tiene el propósito de tomar a su cargo varios teatros de Madrid y de provincias.

Seguramente que la noticia de la constitución de Sociedad, que bien merece el calificativo de «benéfica», será recibida con verdadero entusiasmo por los autores noveles, por los injustamente postergados y por los aficionados al teatro, que estaban deseosos de conocer los méritos de una juventud que el egoísmo y la tiranía había vivido en las sombras.

Mañana publicaremos el interesante artículo que sobre este asunto nos remite nuestro distinguido colaborador don Ramiro Blanco.

También hemos recibido, y lo agradecemos, un ejemplar del Reglamento y estatutos de esta nueva sociedad a la que deseamos larga vida y muchas prosperidades.

empezaría la venta, y se retiraron algo contrariadas.

Hacia las cuatro de la tarde dejó Benoit su establecimiento encomendado a la vigilancia de Esmeralda y el mozo de cordel, que para aquella ocasión se había disfrazado de hortera.

Era el objeto de M. Benoit, al ausentarse, ocuparse algo en los detalles de su toilette.

Se puso un calzón color marrón, levita con grandes botones de acero, chaleco amarillo pálido, bordado de flores rojas, corbata blanca, medias blancas y violeta y zapatos con hebillas de plata.

Así vestido, recién afeitado y con peluca nueva, Mr. Benoit va al boulevard, toma una litera y se hace conducir a la calle Paradis-Poissonniere, fonda de Toisón del Oro.

LIX

LOS CONVIDADOS DE MR. BENOIT.

Llegado que fué al punto de su destino, Nicolás Benoit bajó del vehículo y entró en la hostería.

Subió al cuarto de Raoul.

La puerta estaba cerrada por dentro, Mr. Benoit llamó:

—¿Quién es?—preguntó una voz desde el interior.

—Yo, Nicolás Benoit. Vengo para tener el honor de presentar mis respetos al señor caballero de la Tremblaye y para llevarle conmigo, según convenimos anteayer—respondió el falso comerciante.

—Bien—dijo la voz,—van corriendo a abrir, mi querido señor Benoit...—Al mismo

espera, pierde las tres cuartas partes de su mérito.

—Estoy dispuesto a seguirlo, señor Benoit.

—Entonces, vamos cuando gustéis...

—Ahora mismo.

Tomó Raoul el sombrero, y volviéndose hacia su criado, que de pie detrás de la puerta había asistido a la anterior conversación, le dijo:

—Santiago.

—¿Señor caballero?...—preguntó el muchacho.

—¿No olvidarás ninguna de mis recomendaciones?

—Estad tranquilo, señor caballero.

—Por nada del mundo saldrás de este cuarto.

—Aunque ardiera la casa, me dejaría quemar antes que abandonar la maleta que me confiáis.

—Está bien. Mucha vigilancia, oído alerta y pistola en mano.

—Sí, señor caballero.

—Con mucho cuidado echarás los ce-

Academia de Artillería.

EXÁMENES DE AYER.—Primer ejercicio. (Francés y Dibujo.)

Fueron aprobados don Miguel Fernández de la Puente, don Sebastián Faz Canellas, don Antonio Sánchez de Nieva, don Cándido Venegas Maeda y don Raúl Moya Alzaá.

Fué reprobado el número 157. No se presentaron los números 155, 156, 160, 161, 164, 165, 166, 167 y 168.

Segundo ejercicio. (Aritmética y Algebra.)

Fueron aprobados don Alfonso Barra Camer que obtuvo 11 puntos en Aritmética y 9 en Algebra; don Roberto Adame Beauhy 12'50 en Aritmética y 13'50 en Algebra; don Carlos Lohmkühl Udaondo 13'50 y 15 respectivamente y don José López Otero 14 y 12.

Fueron reprobados los números 104 y 284. No se presentaron los números 144 y 145.

Tercer ejercicio. (Geometría y Trigonometría.)

Fué aprobado don Joaquín Pérez Seoane, obteniendo 12'50 en Geometría y 14 en Trigonometría.

Para mañana están citados para el primer ejercicio los números del 183 al 189, ambos inclusive.

Maestro condecorado.

En premio de sus dilatados y meritorios servicios prestados en la enseñanza pública, ha sido nombrado Caballero de la orden de Alfonso XII el maestro de párvulos de esta Capital don Timoteo Casero.

Reciba el señor Casero, nuestra enhorabuena por tan honrosa distinción.

Servicio de la Cruz Roja.

Nos dan cuenta de un accidente ocurrido en el alto del Puerto el día 26 del actual, con motivo del paso de automóviles por la carretera.

Según nos informan, uno de los carruajes que pasaron atropelló a un vecino de Madrid, llamado Justo Fernández Martínez, ocasionándole varias contusiones en la cabeza y cara, siendo asistido y curado en el puesto de la Cruz Roja por tres socios de este benemérito instituto.

Visita de cárcel.

Mañana a las doce, cumpliendo un precepto de la ley, celebrará visita general de cárcel, el tribunal de esta Audiencia.

No retrasarse!

Mañana es el último día que estará en Segovia el Director-Especialista del Gabinete mecanoterápico de Madrid y recibirá de diez a siete de la tarde a todos los que padezcan hernias (quebraduras), deformidades del pecho, espalda, piernas o pies, que deseen curarse con los modernos aparatos articulados de su invención, que con tan buen resultado viene aplicando ya hace años.

... y vivos.

Hoy se ha registrado un nacimiento.

Cultos.

Conclusión del Mes de las Flores.

Según está anunciado, el domingo 31 del corriente, a las cinco de la tarde, se verificará en la iglesia de San Miguel de esta Ciudad la bajada de la Virgen con el tierno acto del ofrecimiento de flores por los niños de ambos sexos, el cual terminado, será llevada procesionalmente la imagen tutelar de la Corte de María en su carroza nuevamente restaurada; presidirá el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis y los Excoelentísimos señores Gobernador civil de la Provincia y Alcalde de la Capital.

El Orfeón Segoviano cantará un Ave-María al pasar la sagrada imagen por delante de las Casas Consistoriales, y una Salve cuando la procesión haya entrado en la iglesia, finalizando los solemnes cultos del mes de Mayo con una despedida a la Virgen a toda orquesta.

Los jóvenes solteros iniciadores de esta procesión ruegan por medio de

este periódico a sus compañeros, asistan a ella con el mayor orden y compostura, y al mismo tiempo hacen pública gratitud por la generosidad con que el pueblo segoviano contribuye a tan espléndida fiesta cuyo recuerdo será siempre muy grato a los cortesanos de la gran Reina de las flores.

Obra nueva.

Esta noche se estrenará en el Teatro de la Comedia (Madrid) el nuevo drama en un acto "Las serpientes", escrito expresamente para Zaconi por el insigne dramaturgo don Eugenio Sellés, padre de nuestro compañero en la prensa del mismo nombre y apellido.

De Toros.

Insistese en que el *Reverte* y su sobrino el *Revertito*, con sus respectivas cuadrillas, lidiarán seis toros en nuestra plaza durante la tarde del día de San Juan.

Celebraremos se confirme la noticia.

Casa de socorro.

A las ocho y media de anoche fué curado Eugenio Molineras, de una herida incisa en la región palmar de la mano derecha, y varias erosiones en la cara.

La herida, de tres centímetros de extensión y muy superficial, juntamente con las erosiones le fueron ocasionadas en Lobones, riñendo con un compañero.

Leche adulterada.

Han sido denunciados por vender leche adulterada, los expendedores M. M., F. del B., T. T. y J. T.

El primero es de La Lastrilla y los otros de Segovia.

Una buena pesca.

Ayer tarde, una colección de muchachos de esos que nunca faltan en las calles en horas extraordinarias, o lo que es lo mismo, que no les preocupa el ir a la escuela, hallándose distraídos en sus juegos, en la parte del Acueducto conocida por la Casa del agua, frente al Convento de los Misioneros, tuvieron la suerte de verse de pronto sorprendidos por una hermosa trucha de más de dos libras, que en un momento de regocijo hubo de saltar con gran ímpetu hasta la parte exterior de la reja de dicho depósito donde los chiquillos se encontraban; y no hay para qué decir la sorpresa y el contento que en aquellos produjera semejante hallazgo que vino a proporcionarles una *huelga* por anticipado, por cuanto se la vendieron inmediatamente a una vecina del barrio del Salvador, según ha llegado a nuestra noticia en una cantidad despreciable para ella y fabulosa para los afortunados.

El temporal.

En las primeras horas de esta mañana descargó sobre Segovia torrencial aguacero, ocasionando algún daño a los campos.

Sin embargo el estado de estos, en general, parece excelente y todo hace esperar abundante y sana cosecha.

Carreteras.

El día ocho del próximo mes de Julio, se celebrará en la Dirección de Obras públicas la subasta de las obras de acopios para conservación, durante los años de 1903 y 1904, de la carretera de Madrid a la Coruña, cuyo presupuesto de contrata es de 11.907 pesetas y 32 céntimos.

El presupuesto y proyecto se hallarán de manifiesto al público en las oficinas del Gobierno Civil.

La hija maldita.

Novela escrita en francés por Emilio Richebourg, traducida al español por don Enrique Bayona. — Dos tomos de 350 páginas cada uno, 2 pesetas.

Emilio Richebourg es uno de los novelistas que a mayor altura han conducido la novela de enredo y acción en estos últimos tiempos. Escritor de imaginación espléndida y de originalidad inagotable, sus obras, como las de Ponson du Terrail y Javier de Montepin, han alcanzado rápida popularidad por el interés que logran despertar desde las primeras páginas.

La hija maldita, es entre sus novelas la que quizás da idea más elocuente de las envidiables dotes apuntadas del insigne literato. Drama conmovedor, acción interesante, narración elocuente, todo lo reúne, haciendo del libro una hermosa creación que cautiva y encanta al lector desde el comienzo.

Traducida correctamente y presentada con la pulcritud que acostumbra hacerlo la casa editorial Maucci, los dos gruesos tomos se encuentran de venta en todas las librerías al precio de una peseta cada uno.

Al señor Alcalde.

Varios vecinos de la capital nos ruegan pongamos en conocimiento del señor Alcalde el escandaloso abuso que vienen cometiendo algunos vendedores ambulantes de leche, los cuales la adulteran para expendirla por las tardes de tal modo, que puede servir de verdadero tóxico a quien llegue a tomarla. Las personas a quienes nos referimos nos han manifestado que al coocer la leche, han observado en sus casas que se ha puesto en descomposición despidiendo un olor fétido.

Bien merece la queja que se ejerza una activa vigilancia para evitar las funestas consecuencias que resultarían a la población, de generalizarse tan salvaje procedimiento de adulteración.

Folleto recibido.

El señor ministro de la Gobernación ha tenido la bondad de remitir a EL ADELANTADO DE SEGOVIA un ejemplar de la edición oficial de su Proyecto de ley y Bases para la reforma de las de Administración local, cuyo contenido en su mayor parte conocido de nuestros lectores.

Agradecemos al señor ministro su atención, y le damos por ella las más expresivas gracias.

Banco de España.

En virtud de recientes disposiciones el premio de los giros se ha rebajado al 2 por 1000, en lugar del 3 que se venía cobrando.

Nuevo Mundo.

Es verdaderamente notable la información que hace *Nuevo Mundo* de la carrera de automóviles, en su número de esta semana.

Publica interesantes detalles de la primera etapa de este *match*, los retratos de Marcel Renaul, muertos en la carrera; de Madame de Gars, Mars y otros.

Gabriel el corredor que hizo el trayecto de París a Burdeos en menos tiempo; Luis Renault en el momento de entrar en esta última capital y varias instantáneas hechas en el camino llevando los automóviles una velocidad de 60, 70 y 80 kilómetros por hora, completan con otras notas gráficas la notable información.

También publica el popular colega: El Rey en la Exposición del Retiro.—El tiro de pichón.—Antonio Fuentes, convaliente.—La escuadra alemana y el príncipe Enrique de Prusia.—La Infanta Isabel en su caballo "Frika" etc., etc.

Precio del número, 20 céntimos.

MIL PESETAS al que presente.

Capsulas de Sándalo mejores que la del Doctor Pizá de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia, Barcelona.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA.

San Fernando Rey de España. San Félix Papa. Santos Gabino y Crispulo Mártires. Santos Sico y Palatino. Santos Basilio y Emilia.

AGRIDULGES

Gedeón escribe a un amigo: —Si tengo mañana cinco minutos de tiempo iré a pasar la tarde contigo.

Un paleta presenta a su hijo al maestro de Escuela, y este después de examinar al muchacho dice:

—Este chico tartamudea.

—Sí, señor; pero es solo cuando habla.

CHARADA.

Nota primera, Pronombre dos, Tres es adverbio, Y todo atrév ¡Vaya una broma la que me dió!

Solución a la charada del día 27:

MI-CO.

FUGA DE CONSONANTES.

.a. .u.e.e. .a.a.a.
.o. .a. .a.i.a.
.o. .o.o. .o. .e.o.e.
.e. .u.e. .a.i.a.;
.u.e.o.a. .a.a.o.o.
.e. .a.a. .u.o. .e.i.o.
.o. .o. .a.a.o.

La solución mañana.

POR TELÉFONO.

Madrid.—5 tarde.

Las Cortes.

SESIONES DE HOY.

Congreso.

Próximamente a las tres se declara abierta la sesión, presidida por Villaverde.

No ocupa el banco azul ministro alguno, y en el escaños y tribunas impera la soledad ó poco menos.

En medio de la mayor indiferencia apruébanse varios dictámenes de actas.

Y pónese a discusión el voto particular puesto por Osma al acta del diputado liberal madrileño Garay.

Concédese la palabra a los individuos de la Comisión... y ninguno la toma. (Risas en toda la Cámara.)

Acto seguido apruébanse las actas de los republicanos Rodrigo Soriano y Calixto Rodríguez.

Y suspéndese la sesión hasta las siete y media.

Senado.

Con idéntica desanimación que en el Senado, ocupa Azcárraga el sillón presidencial.

En el banco azul toman asiento Allendesalazar (de uniforme), Sánchez Toca, Maura y Dato.

Apruébase el acta de la sesión anterior.

Juran el cargo varios senadores.

Y con motivo de darse cuenta del fallecimiento del señor Sagasta, Azcárraga pronuncia sentida oración por el que fué ilustre Jefe de los liberales y por los demás senadores muertos recientemente.

No hubo más.

Consejo.

En Palacio.

Se celebró esta mañana a las once, presidido por el Rey.

Silvela en su discurso de rúbrica informó al monarca de los proyectos del Gobierno, de la marcha de los trabajos parlamentarios y de la huelga de los obreros *gasistas* de Barcelona.

Sobre este último incidente manifestó Maura que se le considera de alguna importancia, por lo que ya el Gobierno ha conferenciado telefónicamente con las autoridades de Barcelona, dándoles oportunas instrucciones.

Otras noticias

Firma regia.

Careció de importancia.

Redújose al nombramiento de general de brigada a favor del Coronel Roldán, a la concesión de mandos de Zonas, y al otorgamiento de una cruz de San Hermenegildo al Inspector general de la Armada Estrada.

Toros.

También hoy ha sido suspendida la corrida de toros, a causa del temporal.

Rodríguez.

Se encuentra casi restablecido de la intoxicación que ayer sufrió, el diputado republicano Calixto Rodríguez.

Los cambios.

Se ha cotizado el Interior a 76'60 los Francos a 36'20; y las Libras a 00'00.

EL CORRESPONSAL.

GRAN EXITO

CERVEZA BOER (negra) y ESPECIAL marca GAMBRINUS VALLADOLID

Perfecta elaboración y absoluta pureza

Únicas nacionales premiadas con MEDALLA DE ORO en las últimas exposiciones de PARIS y LONDRES.

BENEDICTINE

Licor exquisito SIN RIVAL

Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

Emulsión-Nadal

UNICA QUE CONTIENE EL 60% de aceite ligero, esencial, glucosado y yodado. Es la mejor y la más agradable.

Elixir Vida Estomacal de Sacristán.

Por su composición es la única preparación que cura pronto y radicalmente las enfermedades del estómago é intestinos.

Es el insustituible específico, y el único que pone de manifiesto al médico, al enfermo y al público en general, (en el prospecto), su fórmula definida y completa.



Es, en fin, un preparado que por sus resultados proporciona al enfermo la salud y honra y fama a que le prescribe.

Precio: TRES PESETAS CINCUENTA CÉNTIMOS botella, en todas las farmacia y droguerías.

SECCION DE ANUNCIOS

GRAN BARATO

COMERCIO DE TEJIDOS

Carlos Tablada Maeso
Real del Carmen, 35.—Segovia.

¡HAY QUE APROVECHARSE!

Visitar este Comercio, y encontraréis grandes ventajas, en géneros fantasía, todos procedentes de saldos. Lanas, Mantillas de encaje y Santillf. Sedas brochadas, desde seis reales vara. El derroche en pañuelos de seda (para la cabeza) desde seis reales. Céfiros, desde 40 céntimos vara, OCHENTA dibujos en Panas, Mantelerías. Telas para colchones. Percales franceses, á dos reales vara. Fajas. Telas de hilo, (superiores) á 90 céntimos vara. Pañuelos de ramo, negro y color. ¡Todo muy barato!

¡EL DILUVIO!

800 piezas de percales fins (preciosos dibujos) Batistas. Navarras. Cretonas y telas de colchas, todo á REAL y TREINTA CÉNTIMOS VARA. Gran saldo en Lanas y piezas de tiras bordadas. Ganga en Nubes y Toquillas pelo cabra.

NO COMPRAR SIN VISITAR EL COMERCIO DE TABLADA

Real del Carmen, 35.—Segovia.

SASTRERIA

DE

FERNANDO SERRANO

1 y 3, Isabel la Católica, 1 y 3.

Se ha recibido un bonito y variado surtido de géneros para la presente estación; entre ellos una escogida colección de pantalones y gabanes.

Contando esta casa con grandes existencias, hace una rebaja de un cuarenta por ciento en los trajes de caballeros.

Visitando esta casa se convencerá el público de la calidad de sus géneros, de su esmerada confección y corte, y de que es una verdad todo lo que anuncia.

1 y 3.—Isabel la Católica, 1 y 3.—SEGOVIA.

Juan Margareto

Conocidísimo y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborado á brazo. Cafés superiores, de esmerado tostado. Queso manchego legítimo.

6.—REAL DEL CARMEN.—6.

A los Sres. Herreros, Constructores de Carros y Molineros.

En el Imacén de hierros de Pascual Gómez Martín, de Navalmanzano, encontrarán ustedes buen surtido de toda clase de hierros en grueso y ancho, piedras de afilar para fragua al alto y grueso que necesiten y toda clase de herramientas para sus oficios en precios sumamente económicos con pago á noventa días de sus facturas, salvo buenas referencias, cuyos géneros, puedo facturar á cualquier pueblo de la Provincia, ya por ferrocarril, ya por ordinarios.

A los señores Profesores veterinarios.

También ustedes encontrarán buen surtido de herrajes vizcaínos para caballerías, bien forjados y de buen hierro que puedo ceder también con pago á noventa días, fecha de la factura, así como clavo blanco y negro en todos los números.

Al público en general.

Buen surtido en camas de diferentes tipos, siendo este artículo el que con más economía trabajo, y así mismo sillas, baules, muros, cuadros, espejos y toda clase de batería de cocina.

Se suplica á los señores suscriptores de este periódico pongan en conocimiento de este anuncio á los señores Herreros, Constructores de Carros y Molineros, Profesores veterinarios y público en general que quizá, por falta de tiempo para leerle no estén suscritos á él.

REGALO

A todas las niñas de primera comunión que se retraten en casa de MONTES se le regalará un precioso objeto, recuerdo del acto.

Fotografía de Montes.—Victoria, 11.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SÓDICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, pitor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, afección producida por causas periféricas, fetidez del aliento, etc. Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus formulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Polidigerofosfatada Bonald.—Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo. Frasco de Acanthea granulada, 5 pesetas. Frasco del vino de Acanthea 5 pesetas.

Elixir Antibacilar Bonald

(Thiool cinamo-vanádico fosfoglicérico) Combate las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Catarros bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, palúdicas, etc., etc. PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Góngora), 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

VENTA

Se vende un magnífico piano y una casa. Informarán: Almuzara, 5, Segovia.



Se vende leche de Vacas en las Nieves, casa de Guardias y se sirve á domicilio.

OPOSICIONES A CORREOS.

Preparación esmeradísima por oficiales del Cuerpo y acreditado profesor de francés.—20 pesetas mensuales. Informes, don Manuel Suárez García. Dirección General de Correos.—Madrid.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.

Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia: PASAGALI Y COMPAÑIA, Plaza de la Constitución (Mayor), número 41, planta baja.

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13
Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas, Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz. 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 4.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcionales acondiciona los embala de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 4, Quai du Marché-Neuf

Y EN TODAS FARMACIAS.

